

Makói Független Ujság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI-ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K. 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K. 40

Uj hivatal

Addig beszéltek és irtak politikusok és ujságok az „élelmiszer-diktatúráról” és addig sirtak érte a kihasználókat, reményüket vesztett, fűhöz-fűhöz kapcsolódó fogyasztók, hogy most végre kapunk... egy új hivatalt, amelynek élére egy közismeretlenségnek örvendő főispánt állítanak, melléje adván egy eszméjű innen-áronnan összerakvirált miniszteri hivatalnokot és alája rendelve őt is, hivatalát is a földművelésügyi miniszternek.

Vajjon erre volt-e szüksége az országnak?

Az ország közéletmezésének most három főhibája van. Az első az, hogy nincs elegendő élelmiszer, résszint, mert a rendelkezés kevesebbet termelünk, résszint, mert többet exportálunk, mint amennyit az adott viszonyok közt szabad lenne. A második hiba: az élelmiszerek és iparcikkek ára túlságosan drága és nem áll arányban sem az előállítás költséggel, sem pedig a nép keresési viszonyaival. A harmadik hiba: az élelmiszerek helytelen szétosztása. Ezeket a bajokat kellene segíteni.

A mezőgazdasági termelés elégtelensége szomorú valóság.

Még ennél is nagyobb és nehezebb feladat az általános drágaság — vagy igazi nevén nevezve a dolgot: a túrhetetlen uszora leküzdésére. Bizonyos, hogy az összes mezőgazdasági termények ára olyan magas, hogy óriási háborus hasznát biztosít a termelőknek; de az állati termékek, főképpen pedig a hus és a zsír ára egyszerűen: hatóságilag biztosított uszora. Ennek az állapotnak a megszüntetése nélkül beszélni sem lehet túrhető közéletmezésről.

A legürgősebb dolog tehát ez lenne: elrendelni az állatállat, valamint a hus és zsír maximális árának fokozatos csökkentését (például az első hónapban 30 százalékkal és azután havonként 10-10 százalékkal) egészen az előállítás költségeivel arányban álló mértékig. Ezzel párhuzamosan és hasonló mértékben kellene

az ipari és ezek közt főképpen a a rubázati cikkek árát lejjebb szállítani. (Az állatállat, valamint a zsír árának erős mérséklését.) Az az aggodalom, hogy ebben az esetben túlságosan megnőne a fogyasztás, teljesen alaptalan: egyszerűen szabályozni kell a fogyasztást a szükséges cikkek igazságos és célszerű szétosztásával, hogy ne legyenek az egyik oldalon zabálók és dukálók, a másikon meg koplalók és sanyalódók.

A szükséges cikkek igazságos és célszerű szétosztása megéránylag a legkönnyebb feladat. Véget kell vetni az élelmiszerek föhalmozásának, be kell hatolni az uszorások titkos és nem titkos raktáraiba, be kell hatolni a családi otthon „szentélyébe”: a szalonokba, budorokba és uri dolgozó szobákba, amelyeknek szentségét lisztes aszások, cukros ledák és egyéb élelmiszerek évekreszálló tömegi profanisálják... be kell az ilyen helyekre hatolni és napfényre kell hozni az elrejtett készleteket; össze kell irni mindent és végre kell hajtani az igazságos fölosztást: fejszám szerint osztani szét mindent és úgy szétosztani, hogy mindenki könnyű szerrel, lealázó ácsorgás és tülekedés nélkül, káros idővesztés nélkül kapja meg a neki járó részt.

Azt hittük, hogy maga a kormány is belátta ennek a helyzetnek a veszélyességét és végre teremt egy külön szervezet, az osztályérdekektől függetlenített és kellő hatalommal fölruházott szervezet a közellátás bajainak leküzdésére és ezzel a nemzeti ellenállás lehetővé tételére. Ehelyett szerveznek új hivatalt, amelynek élére a vármegyei közügyosztás szürke alakját állítják és azt alája rendelik a földművelésügyi miniszternek, aki két év alatt semmit sem tudott tenni az élelmiszernyomorúság ellen, sőt buzgó bábája és dajkája volt az élelmiszercsúszorának.

Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak.

Böhm-Ermolli hadserege erős orosz támadásokat vert vissza

Budapest, október 16.

Keleti hadszíntér:

Károly tábornok lovassági tábornok arcvonala: A magyar-román határ mentén Dornavatrától délre az oroszokat a Neagra patakon át vetették vissza, mely alkalommal 1 tisztelet 217 főnyi légénységet elfogtak és 2 géppuskát zsákmányoltak.

Kirlibabánál a legutóbbi harcokban 5 tisztelet és 1097 főnyi légénységet és 5 géppuskát, a Smotrecen partján 3 tisztelet, 381 főnyi légénységet szállítottunk be. Oroszok ellentámadásai tegnap mindkét szakaszon meghiúsultak. Ladova területén bajor csapatok elfoglaltak egy ellenséges állást.

Liptó bajor herceg vezértábornagy hadsereportja:

A Narajwka mentén a szereth legfelső folyásánál és Borowtől délre nyugatra Böhm Ermolli vezérezredes hadsereportja erős támadásokat elrendelt a nyos veszteségei mellett verte vissza. Tertyanszky vezérezredes hadserege egész napon át erős orosz tüzési tűz alatt állott, Zaturcz két oldalán az ellenség újra a nyos kudarcot szenvedett.

Olasz hadszíntér:

A Sober melletti harcokban csapataink elfogtak 2 tisztelet és 212 főnyi légénységet és 3 géppuskát zsákmányoltak.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs ujság.

Sikeres támadásaink a Kárpátokban.

Kirlibabától keletre csapataink meglepő előretöréssel teret nyertek és 3 orosz tisztelet, 448 főnyi légénységet elfogtak és egy géppuskát zsákmányoltak. Német zászlóalj a Smotrec magaslatot ismét elfoglalták. A Pantir nyereg-től délkeletre egy orosz előretérést visszavertünk.

Volhíniában az oroszok harcok tevékenysége újból fokozódott. Széles harcfrontszakaszok egész napon át az oroszok nehéz tüzéségének tűze alatt állottak. Helyenként a gyalogság is előretört az ellenség árkaiból, de seholsem tudott akadályainkig eljutni.

HÓFER.

Keleti harctér:

A Lucktól nyugatra levő arcvonalon a fokozott harci tevékeny-

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

crém és fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál-crém, Ideál arcbőr-ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt.

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szereshető be. Törvényesen védve van: 1. tégely Ideál-crém, 1. üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsaszín.

Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros.

ség tovább tart. Az orosz támadásokat erős tűzvérségi tűz vette be, amely körülbelül Siniavkától (a Satohodaál) egészen a Grokovtől keletre húzódó harcvonalonkra terjedt ki. A támadásokat, amelyek tegnap a Zaturditól délre lévő erdős vidékre és Bubnov környékére szorítottak, visszavertük.

A Puhovból és Rohatinból Tarnopolba vezető vasútvonalak közötti és a Narajovkánál is megélénkült a harc tevékenység.

A kárpátokban visszafoglaltuk a szeptember 21 én elvesztett Smotrec kupát. A kirilbabai szakaszon az osztrák magyar csapatok támadása előnyöket ért el, 444 fogolyt ejtettek.

LUDENDORFF.

Visszavert olasz támadás Görznél.

Olasz harcér:

A harc tevékenység általában csekély volt. Görz környékén az olaszok ma reggel megtámadták állásainkat a Söbertől keletre fekvő magaslatokon. Ez az előretörés részben már tűzvérségi tűzünkben összeomlott, részben kényszerben utat öltük vissza.

Triantól keletre egy ellenséges Fahrman-gépet légi harcban lelőtünk.

Délkeleti harcér:

Albániából nincs jelenteni való.

HÖFER.

Élénk küzdelem a Sommenál.

Nyugati harcér:

Rupprecht trónörökös hadseregparója: A somma mindkét oldalán erős tűzvérségi harc volt, amely az Ancre-on túl északra is kiterjedt és Courcellette és Rancourt között, valamint a Barleux—Ablaincourt-i szakaszon a legnagyobb hevességet ért el. Angol támadások Tiepváltól északra vonalunkban kényszerítettek. Egy helyütt az ellenség befészkelte magát, egyébként mindenütt súlyos veszteségével visszavetettük. Le Boeuif vidékén az ellenséget visszautasítottuk.

A franciák Barleux és Ablaincourt között támadtak. A faluban és a cukorgyárban megvetették lábukat, egyebütt visszavertük őket. Ablaincourt déli része birtokunkban van.

A trónörökös hadseregparója: A Maastól keletre időnként erős tűzvérségi tűz volt.

LUDENDORFF.

Jelentés a balkáni harcokról.

Balkán harcér:

Mackensen vezértábornagy hadseregparója: A helyzet változatlan.

Macedón-harcvonal:

A monasztir—florinai vasutól nyugatra az ellenség erős támadásai meghiusultak. A vasutól keletre az ellenség támadásait elfojtottuk. A Csernabajlásban folyo-

nos harcok, a helyzet lényeges változása nélkül.

LUDENDORFF

Már csak a gergyó hegységben vannak oláhok.

Hátszegnél visszavertük a támadásokat.

Keleti hadszíntér:

Hátszegnél délre csapataink elkeseredett harcokban a hátgerincet teljes kiterjedésben megvédték.

Brassától délre és keletre lényeges változás nem volt.

Erdély keleti határterületén még a Gergyó hegységben kell egy keskeny földszívet az ellenségtől megtisztítanunk.

HÖFER.

Erdélyi harcér:

A keleti harc vonalon eredményes harcok voltak az ellenség utóvédjeivel.

A Barcaság határszorosaínál nincs lényeges változás. A szurdok soros mindkét oldalán román támadásokat visszavertünk; az ellenség által tegnapelőtt elfoglalt gerincrészekről a románokat ismét elfűztük.

LUDENDORFF.

A honvédek jótékonyága

Megtalpalják a szegény gyermekek és a menekültek cipőit

A m. kir. gyulai 2 ik honvéd lábbadaró osztály Makón, Bajzautca 78 szám alatt levő cipész-műhelyében 50 pár cipőt hajlandó megtalálni (léccel) díjmentesen elkészíteni, valamint 25 férfiuha kijavítását elvállalni (hozzá való vinni kell, mint pl. foltnak való stb.) a on menekülteknek, akik erre való igényjogosultságukat a rendőrség épületében levő fogarasi kirendeltségi hivatalban bejelentik.

Ugyanezok ott 25 szegény makói származású gyermeknek a cipőjét is megtalálják, erre igényt tartó szülők a hivatalos órák alatt jelentkezzenek a rendőrségen, a 7. számú szobában, Takács delektivnél, ahol az igazolványt át is vehetik arról, hogy a cipő elkészítése díjmentes.

Ezt a nemeslelkű ajánlatot Sachsenheim Edgár százados ur a fenti osztály parancsnoka tette, hogy ezuttal is segítsen egy a menekültek, mint a szegény makói: szülők nehéz helyzetén.

Hirdetések felvetnek a kiadóba

Csanádmegyéből és makóról nem szabad sertést elszállítani

Csak ha a hadvezetőség megengedi

Makó, okt. 16.

Nagy fontosságú rendelet érkezett ma az állategészségügyi hatósághoz. Nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy ezentul vasuton sertést, Makóról vagy Csanádmegyéből másképpen elszállítani nem szabad, csak ha erre a hadvezetőség engedélyt ad.

A rendelet értelme kétségtelenül az, hogy a katonaság hozzájusson a neki szükséges sertés mennyiséghez. Minden egyes szállításnál először a hadvezetőség mondja meg, hogy kell e neki a sertés vagy nem. Ha a hadvezetőségnek szüksége van a sertésre, úgy ezt a legmagasabb áron, azaz a maximális áron átveszi, ha nem találja megfelelőnek, vagy ha nem kell neki, akkor átengedi, illetve megengedi a vasuton való elszállítást.

Ilyenformán be lesz tarva a maximális ár is s nem fogják tudni többé kijátszani, mert hisz ezentul ugyszólván minden sertés felett, a hadvezetőség fog rendelkezni s nem fog elfordulni, hogy falkástul szállítsák Makóról és Csanádmegyéből a hizott sertéseket s itthon pedig szirhiány legyen.

A hadvezetőség rendelkezéseit persze kijátszani nem lehet, mert hiába akarnak a vasuton sertést elszállítani, ha a vasut nem továbbítja már pedig a vasut nem továbbítja, amíg erre a Hadvezetőségtől engedélyt és igazolványt nem nyer. A hizott sertések átvételére, legközelebb megkezdni működését a hadi sertésátvételi bizottság.

Tudnivalók a kukoricáról

Makó, okt. 16.

Návay Lajos dr. v. b. t. t. miniszteri megbízott ma következő közleményt adta ki a kukorica rekvirálására vonatkozólag.

A kukorica rekvirálásának kezdetén félreértések elkerülése céljából figyelmeztetek mindenkit, hogy a kukoricából egyelőre csak annyit szabad visszatartani, mint amennyi a gazda háztartási és gazdasági szükségleteinek kielégítésére feltétlenül kell. Az ezen felül megmaradt kukoricából minden más időnyt feltétlenül megelőzve ki kell elégíteni azt a mennyiséget, amelyet a vármegye a katonaság ellátására beszolgáltatni tartozik.

Csak ha ez a beszállítás teljesen biztosítva lesz csak ezután beszélhetünk majd kukorica feleslegről. Ebből a később mutakóó

feleslegről jogosított a termelő még 4 darab sertést minden külön engedély nélkül szabad eladásra meghíjalni, de csak akkor, ha pontosan és hiánytalanul beszállította a reá egyénileg kivett állami kontingenst. Ennek a 4 darabig terjedhető sertésnek a meghízalása tehát nem feltétlen joga minden termelőnek hanem csak egy kedvezmény, amely kedvezménynek előfeltétele az, hogy az illető termelő úgy a kukorica készletének, mint egyéb gabona készleteinek bejelentésével és kifogástalan becsületességével és lelkiismeretességével járt el és reá kivett kontingens leszállításnak is a legponosabban megfelelt.

Dr. Návay Lajos.

Egymakói asszony letette a gyászt

Él a halottnak hitt férj

Makó, okt. 16.

Hányszor megirtuk, hogy nem kell feladni a reményt. Bizonni és várni kell azokra, akik eltűntek, akik felől kőszá hír jelentette, hogy elesett. Ma is egy ilyen bősza halálhírt cáfol meg a élő férj.

Makói ember volt az elcsúszott makói asszony öltött gyászt a férj után, hogy ma astán boldog örömmel levéese a gyászruhát.

Viserácki József makói emberről azt írták a barátai, hogy látták elesni a harcúterén. A szegény asszony minthogy egy álló esztendeig tényleg hír nem jött, elcsúszta, meggyászolta az urát. Fekébe járt-kelt.

Nyolc hónapig hordozta a gyászt szívében-lelkében a szegény asszony, míg avtán mára nagy öröm váltotta meg a azomorúságtól. Levelet hozott a posta. Messzi Oroszországból, Szibéria hómezőiről hozta a hírt, a kedves megsiratott férj kezirását a posta.

A szegény asszony nem is hitte volna el, ha nem a férj sajátkezleg írta volna hogy él s egészséges és orosz fogságban van. Persze most nincs boldogabb asszony Viseráckinánál, akinek férje ime megkerült. Ebből az esetből is sokan merithetnek reményt és biztatást.

Uj kocikat, vetőgépet, tüköracél ekéket, darálókat, boronákat, gépolajokat és kocsi kenőcsöt legelőnyösebb árban szállít

Glück Samu gépraktára.

NAPI HIREK

Most már kint vagyunk a vízből.

Tisza István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanács volt, amelyen a közlekedési központ kérdésében tanácskoztak és döntöttek. Ez országos meglepetés, senki nem sejtette volna, hogy ilyen megoldást találjanak. A közlekedési központ elnöke, a magyar Batocki, a diktátor — Gállány Imre báró földművelési miniszter lesz. Ez határozottan olyan megoldás, mintha most, a háboru harmadik évében Petiereket tennék meg vezérkari főnöknek. A tehetetlenségi központ helyettes vezérkari főnöke Kürthy Lajos báró lesz. Ez az ur Turóci főispán. Többet nem tud róla senki. A lekszikonok még ennyit se tudnak. Neve ez idig csak a tisztai cím- és névtárbau szerepelt. Hogy mi kvalifikálja erre a végtelen fontosságú állásra, azt nyilván még ő is esután fogja megtudni. Az egész ügygel különben vezetőikünkben foglalko-unk.

Cenzurázzák a mozikat. A belügyminiszterium kezdeményezésére még a háboru kilörése előtt a rendőrségen Schreiber tanácsos ügyosztályában Császár Elemér rendőrkapitány különféle javaslatot dolgozott ki a mozgófényképszínházak új szabályozására. A belügyminiszteriumnak az a terve, hogy mint a külföldön, ugy nálunk is előzetes cenzura alá vegyék a mozgófényképszínházakba kerülő filmeket. Ezzel azt a célt akarják elérni, hogy a rémdrámák, a detektívdrámák s az erkölcsrontó filmek kiküszöböltesse- nek.

A tervezet egyik lényeges pontja az, mellyel a gyermekeket eltiltják a mozilátogatástól. A mozi megrendszabályozást az egész ország mozi- jaira kiterjedően tervezik s az új rendszabály életbeléptetését a háboru kitorése akadályozta meg. Most ez a kérdés újból felszínre került a miniszteriumban s a terv napirendre- tüzésre állítólág az adott okot, hogy egy filmkölcsönző cég meztelen női fotográfiákat közölt és küldött szét reklám- ként, továbbá, hogy a minisz- teriumban a bűnöző gyerme- kek bűnre való hajlamosságát a detektív- és egyéb rémdrá- mák mozdítják elő. A minisz- teriumnak az a szándéka, hogy egyelőre, — kipróbálás vé- gett, — Budapest területére léptetik életbe az új rendszá- bályzatot.

A börvásárlás újabb szabá- lyozása. A kormány, hir szerint, a jövő hét elején a börze vásárlá- sára és felhasználására vonatko- rólág három rendeletet fog kiadni. A rendeletek megfogják szüntetni a tannáltványrendszert és életbe- léptetik az utalványozást. A ren- deletek intézkedni fognak az iránt is, hogy a talpbört, a hasított bört a gyártási hulladékot fel kell aján- lani a Magyar Börzeüzemi Rész- vénytársaságnál, a mely szétosztja az iparosok között a polgári szájk- séglet kielégítésére szolgáló bör- zőket.

A közönség postaszabály- kéré. Szükséges volna, hogy árt- szabály lapot nyomassanak s azo- kat pár fillérért bocsássák rendel- kesésre minden hivatalnál a feleknek. Mióta megváltozott a postaszabás, seki sincs tisztá- ban a fiasni valókkal, mert a lapok csak kivenatosaa közölték az adatokat. A postahivataloktól hiába kérnek ilyen árjegységeket, ezeknek maguknak sincs elegendő. Ilyet egy hét alatt pár százszor példányban lehet előállítani anyagi áldozat nélkül, mert az eladási árból a költség megtérül, a közön- ség pedig sok kellemetlenségtől szabadult meg.

A westendei rejtély. Ismét probléma az Urania ma esti mű- sorának gyönyörű három felvo- násos drámája a „Westendei rejtély” melynek főszerepét Valde- már Psylander a világhírű mű- vész játssa. A szenzációsan íga- tó drámát pompás kacagtató vig- játék követi. Az elökt ur a címe s óriási derátséget fog kelteni. A műsor többi számaiból kiemeljük még a látór asszony és a mindig friss aktuálisokat jelentő hábo- rus hiradót.

A világítás nehézségei.

Takarékosság a petróleummal.

Tekintettel arra a körülményekre, hogy az őszi és a téli évadban csak a nélkülözhetetlen szükséges mennyiségű világító közalj fog a fogyasztó közönség rendelkezésére állani, a kereskedelmi miniszter felhívta a polgármestert és az al- ispánt, hogy utasítsa a helyi és a megyei hatóságokat, miszerint a világító közalj kereskedőket szigo- ruan ellenőrizsék abban az irány- ban, hogy a közalj a nélkülözhe- tetlenül szükséges, de a minden- kori készségekhez képest redu- kált mennyiségben s tényleges fo- gyszatókhoz jusson és hogy minden vevő a rendelkezésre álló mennyiség arányában megkapja a szükséges mennyiséget.

Különös hangsúlyt öltendő a készletfelhalmozás és az minden esetben szigoruan büntetendő. A petróleum elősorban közvilágítási eszközre használandó, de itt is ta- karékoskodni kell. Másodsorban olyanoknak kell kiszolgálni, akik mezőgazdasági, ipari vagy keres- kedelmi üzemet folytatnak és a petróleumot nem nélkülözhetik. A petróleumot megszokott kereske- dők révén szolgáltatásuk ki, de csak redukált mennyiségben.

Olyan helyeken, ahol elektromos, vagy gázvilágítás van, esen iatéz- mények veszélyességét fel kell hívni, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel oly helyekre is terjesz- sük ki, ahol jelenleg petróleum- mal világítanak.

Megjegyezi még a miniszter, hogy csak abban az esetben remélhető a petróleum szükséglet, habár redu- kált, de mégis oly kielégítése, hogy minden arra szerelő a nélkülözhe- tetlen mennyiségű világító olajhoz jusson, ha a takarékosság elvének szoros követése mellett a rendszá- bályokat szigoruan betartják.

REGÉNY.

Egy világítós rejtély.

(1292)

127. fejezet.

— Jó, jó, de mi lesz belőlünk, ha annak a Szappanosnak mind- untalan eszébe jut háborgatni ben- nünket? Hiszen ennek akkor soha- sem lesz vége!

— Légy nyugodt kedvesem, egyszer majd csak lerázom őt a nyakamról, csak ki kell várni a jó alkalmat. Most csak arra kérlek ne szólj atyádnak.

— De ő kérdezi fogja, hova utaztál?

— Csak annyit mondj neki, hogy egy sürgős ügy miatt néhány napra el kellett utaznom.

— És mikor térsz vissza?

— Legkésőbb három-négy nap múlva. Csak arra kérlek légy egészen nyugodt. Ne aggódjál miat- tam.

Tekla hallgatott. Megigérte volt férjének, hogy a multra vonatko- rólág nem tesz neki szemrehányá- sokat s ez ellen az ígéret ellen nem akart vétetni.

Korbay tehát elutazott Londonba. Innét azonban nem ment tovább, hanem egy szállodában lakást akart venni, de nem kapott. A ritka ki- állítás megtekintésére a vidékről, sőt a kontinensről is annyi idegen érkezett, hogy a szállodák zsufolva valának s a fogadók ugyancsak felszigárták a szobaárakat, — a felszólamlások kikérülése végett azonban kijelentették, hogy a több- let egy részét a bányaszerencsét- lenség által sújtottaknak fogják jutítani.

Korbay egyrészt örült, hogy nem kapott szobát, mert itt tar- tózkodása így nehezebben volt el- lenőrizhető.

Mindjárt az első napon ismét bement a tárlatba s az egész na- pot ott töltötte.

A következő napon, midőn a kiállítást ismét kinyitották, óriási megdöbbenéssel vették észre, hogy a Dudley-féle gyémánt szekrény üveglapja ki van vágva s a híres gyémántok hiányoznak belőle.

Már az ajtók megnyitást is nagy közönség várta. Ezek most benyo- multak és elárasztották az összes termeket s így a vakmerő lopás egyszeribe nyilvánvalóvá lett.

Korbay, aki az egész éjjelt a pavillonban töltötte, észrevétlenül a tömeg közé vegyült és elpárol- gott.

A vakmerő lopás hire futó tűz gyanánt terjedt el a városban. Mindenki rohant a kiállításba meg- győződni a hír valódiságáról és megbámulni az üres szekrényt.

A rendőrség kiküldöttjei megje- lentek a helyszínen s tulajdon sze- műkkel győződtek meg a hallatlan esetről.

A termekből kirekesztették a közönséget és megindították a vizs- gálatot.

(Folyt. köv.)

Makói Urania Színház

Kedden, 1916. október 17-én,

A westendei rejtély

Bűnügyi történet 3 felvonásban.

Főszereplő:

Valdemár Psylander.

AZ ELNÖK UR

Vígjáték 2 felvonásban.

A bátor asszony

Színmű.

HÁBORUS HIRADÓ

Előadások kezdete 6, és fél 9 órakor.

Ratkai Ferenc gőzeketulajdonos, gabona vagy hagyma föld elszántására elvállal

ugyanott arankamentes heremagot nagyban és kicsinyben kaphatók. Értekezni lehet: Váradi-utcai van- döglojében 48. szám alatt

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnóval Hajnal-utca 13. sz. a., vagy a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Egy ügyes pénztáros
kisasszony
felvétetik.
Iritz Sámuel özv.
cégnél

POOR ENDRE
gyógyezőszer kapható Makón
VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár-
talmatlan szer: szepő, máj-
folt, arc-, késvörösség és min-
denféle bőrtisztáltság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.
Ára: Vilma-erém 1 korona,
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill, Hajfijító 1 K.
Ezen piperezerek több kiállításon
érmekkel lettek kitüntetve.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok, szájpaddás nélkül, arany-
ból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
színével azonos porcellánból.
Fogkövek eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását elvállalom. 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
öbbs éven át Budapesten és
Berlinben is szerzett tapasztalataim
felbátorítanak arra,
hogy ezen szakudásomat a
nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

Kiadó hagymaföldek
közel a városhoz
Iritz Miksánál.

Egy 13-15 éves leány
mindenesnek felvétetik. Cím a
kiadóban.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon
teljes bizalommal az alant irt
céghez. Üzletemben ruhatisz-
títást, javítást, átalakítást

**női és férfi ruha-
neműekben elvállalok**

Kivánatra házhöz megyek.
A n. é. közönség szives párt-
fogását kérve, vagyok kiváló
tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Felvétetik egy ügyes
kezelő leány **Iritz**
Sámuel özv. cégnél.

Makulatur papir
sagyban és kicsinyben kapható
A „Makói Független Ujság”
kiadóhivatalában.

**Eladó földek Vere-
besben és Banomban**
Értekesni lehet:
Iritz Miksánál.

Egy kereskedelmi gyakorlattal bíró
kisasszony
alkalmazást nyer. Jelentkezhetni
szerdán délben 1 től fél kettőig.
Cím a kiadóhivatalban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság
dacára könnynyomdánkban min-
dennemű nyomdai munkák a leg-
pontosabban, tiszta, izléses kivi-
telben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özy. Dr. Kiss Pálnéknak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtója, Makón.